

例 6.2.9.

一般二項展開

$$(1+x)^a = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{a}{k} x^k \quad (|x| < 1)$$

$$x \in -x^2 \in (x+1) \text{ の範囲 } \quad a = -\frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{-\frac{1}{2}}{k} (-1)^k x^{2k} \quad (|x| < 1)$$

両辺を積分

$$\int_0^x \frac{dx}{\sqrt{1-x^2}} = \text{Arcsin } x$$

$$\sum_{k=0}^{\infty} \binom{-\frac{1}{2}}{k} (-1)^k \int_0^x x^{2k} dx = \frac{x^{2k+1}}{2k+1}$$

$$\begin{aligned} \therefore \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \binom{-\frac{1}{2}}{k} &= (-1)^k \underbrace{\binom{-\frac{1}{2}}{k}}_{k!} \underbrace{\left(\frac{-\frac{1}{2}(-\frac{1}{2}-1)\dots(-\frac{1}{2}-k+1)}{k!} \right)}_{k!} \\ &= \frac{1}{k!} \cdot \frac{1}{2} \left(\frac{1}{2} + 1 \right) \dots \left(\frac{1}{2} + k - 1 \right) \end{aligned}$$

$$= \frac{1}{2^k k!} (1 \cdot 3 \cdot 5 \dots (2k-1))$$

$$= \frac{(2k-1)!!}{(2k)!!} \left(\begin{array}{l} (2k-1)!! = 1 \cdot 3 \dots (2k-1) \\ (2k)!! = 2 \cdot 4 \cdot 6 \dots 2k \end{array} \right)$$

$$\rightarrow \text{Arcsin } x = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(2k-1)!!}{(2k)!!} \frac{x^{2k+1}}{2k+1} \quad (|x| < 1)$$

一般二項展開のときは、1.3.5... の階乗の n+1 乗数で表すので、得るので。

定理 6.2.10 (p-nil の定理)

$$f(x) = \sum_{k=0}^{\infty} a_k x^k \text{ の収束半径 } \rho \text{ (} \rho \neq 0, \infty \text{)}$$

$f \in f(x)$ かつ $x = \rho$ での収束半径を ρ とし、(値は ρ が $\rho \in \mathbb{R}$)

$$\lim_{x \rightarrow \rho-0} f(x) = f(\rho)$$

② の定理を、証明せよ (7 行外参照)

非常によく

例 6.2.11 (応用例)

$$\text{Arctan } x = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1} \quad (|x| < 1) \quad \text{熟知}$$

$f(x)$ = 定数 c の場合

$f(x) \in \mathbb{R}$ の場合

$$f(x) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1} = 1 - \frac{x}{3} + \frac{x^3}{5} - \frac{x^5}{7} + \frac{x^7}{9} - \dots$$

項級数 and $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \rightarrow 0 \Rightarrow f(x)$ は収束 (例題 6.1.16)

$$\therefore \lim_{x \rightarrow 1-0} \text{Arctan } x = f(1) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1^{2k+1}}{2k+1}$$

$$= \frac{\pi}{4} = 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{5} - \frac{1}{7} + \frac{1}{9} - \dots \Rightarrow \text{非自明!}$$

$$\textcircled{2} \frac{d^{k+1}}{dx^{k+1}} = \frac{k!}{(k+1)!} = k+1 \rightarrow +\infty \quad (k \rightarrow \infty) //$$

III) $k > 11$ 収束程度 ∞ (7.3.1, 11.2.2.5 収束)

$$e^x \sim \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} \quad \textcircled{2} f^{(k)}(0) = 1$$

2ND-11 展開

$$f(x) = e^x \quad f^{(k)}(x) = e^x$$

例 6.3.1

2ND-11 展開 e^{ax} ? (以後 $f(x) = e^{ax}$ 扱う。)

$$f(x) \sim \sum_{k=0}^{\infty} \frac{f^{(k)}(0)}{k!} x^k$$

① $a = 0$ の時、

② 係数 $f^{(k)}$ -級数 e^{ax} (2) e, e^{ax} の $f(x) = e^{ax}$ 一致収束性あり。

① $f(x)$ -級数 e^{ax} 係数 $f^{(k)}$ の $f(x)$ 一致収束性あり。

$$f(x) \sim \sum_{k=0}^{\infty} \frac{f^{(k)}(a)}{k!} (x-a)^k \quad \text{係数一致収束性あり}$$

$f(x) \circlearrowleft x = a$ 付近 $f(x)$ -展開 ($f(x)$ -級数) e^{ax}

$$= a \text{ 時、} n \text{-級数 } \sum_{k=0}^n \frac{f^{(k)}(a)}{k!} (x-a)^k \in$$

$f: X \rightarrow \mathbb{R}$ C^∞ -級数 $a \in X$

定義

② $n \rightarrow \infty$ の時?

$$f(x) = \sum_{k=0}^{n-1} \frac{f^{(k)}(a)}{k!} (x-a)^k + R_n \quad (R_n \text{-項})$$

6.3 Taylor-展開

例 6.3.2

~ 計算 → 剰余項の誤差を比較して good.

$$\textcircled{1} e^x = \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!} + R_n \quad \left(R_n = \frac{e^{\xi}}{(n+1)!} x^{n+1} \right) \quad (0 < \theta < 1)$$

$$\rightarrow e^x - \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!} = \frac{e^{\xi}}{(n+1)!} x^{n+1} \quad (0 < \theta < 1)$$

$x \in \mathbb{R} \quad \xi \in \mathbb{R}$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} R_n = e^{\xi} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x^{n+1}}{(n+1)!}$$

$$= 0 \quad (\textcircled{1} n \gg 0 \Rightarrow |x| \ll n)$$

$$\therefore e^x - \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!} = 0 \quad \text{for any } x \in \mathbb{R} //$$

$$f(x) = \sin x$$

$$f^{(k)}(x) = \begin{cases} \sin x & (k=0) \\ \cos x & (k=1) \\ -\sin x & (k=2) \\ -\cos x & (k=3) \end{cases} = f^{(k)}(0) = \begin{cases} 0 \\ 1 \\ 0 \\ -1 \end{cases}$$

$$\therefore \sin x \sim 0 + 1 \cdot x + \frac{0}{2!} x^2 + \frac{(-1)}{3!} x^3 + \dots$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(2k+1)!} x^{2k+1}$$